



深入开展党的群众路线教育实践活动

围绕“九突出”推进教育实践活动

——访洛龙区委书记李钢锤

“第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,按照中央、省委和市委的要求和部署,洛龙区确定了‘学习焦裕禄精神,争当群众满意的好党员好干部’活动主题,要求各单位、各部门一把手认真履行第一责任人的责任,带头把自己摆进去,围绕‘九突出’,率先垂范,统筹推进全区教育实践活动扎实有效开展。”洛龙区委书记李钢锤在接受采访时,阐释了“九突出”的具体内容。

活动态度上突出“真”。自觉提高思想认识,全区按照真心学、真诚听、真实查、真整改的“四真”要求,把活动各项任务落到实处,推动各项工作开展。

机制运行上突出“恒”。建立领导责任制、工作例会制、分工协作制、督导检查制、分类推进制,每周召开领导

小组会议,听取领导小组办公室各组工作汇报。

学习教育上突出“深”。围绕规定内容搞好自学,聘请专家现场讲解,参观展览、观看影片切身感受学。目前,洛龙区已累计集中学习400多次。

听取意见上突出“广”。党员领导干部带头深入到联系点、村、困难户、企业,召开区内部分人大代表、政协委员及窗口单位代表参加的座谈会,听民声、察民情,共收集2000多条意见和建议。

整改落实上突出“实”。坚持边学边查、边查边改、立行立改,对征求到的意见和建议,由区级领导分包负责督促落实。

自选动作上突出“特”。在抓好规定动作的同时,全体党员深入联系群

众,全面开展“万名党员入万家,记好民情日志”活动,采取面对面沟通、心贴心征集、手拉手帮扶、实打实化解的方式,找准群众反映的热点、难点问题,妥善处理群众合理诉求,为民排忧解难、解忧。

典型挖掘上突出“正”。积极挖掘正面典型,用身边人说身边事,用身边事教育身边人,为教育实践活动开展积聚正能量。

督导指导上突出“严”。派出10个督导组,督导求严,敢于唱黑脸,真正做到“五不放过”,该提醒的提醒,

该纠正的纠正,通过严格督导,真正把教育实践活动督出实效,确保教育实践活动不虚、不空、不偏。

两手抓两促进上突出“筹”。统筹兼顾抓好教育实践活动和改革发展稳定各项工作,用经济社会发展成果检验教育实践活动的成效,围绕市委提出的把洛阳建设成名副其实的中原经济副中心城市目标,高标准抓好重点城市干道和城市出入口环境综合整治,树立良好的城市形象,提升城市品位。 本报记者 申利超



瀍河回族区针对软、乱、穷、产业、民族等五种类型村(社区) 派驻工作组,开展“五进”活动

问题村分门别类 解民忧对症下药

核心提示

党的群众路线教育实践活动“规定动作”要做好,“自选动作”更要出彩。

党政干部进软村、政法干警进乱村、经济干部进穷村、专业干部进产业村、民族干部进民族村“五进”活动,就是瀍河回族区教育实践活动“自选动作”最亮的招牌。

今年3月,瀍河回族区紧扣区情,将辖区18个问题村(社区),分为软、乱、穷、产业、民族等五种类型村(社区),分别派驻专业工作组,问民需、解难题。昨日,记者走访华新社区、东关社区、金家街社区等,打探“五进”活动给老百姓生活带来的变化。

【故事一】一条管道,化解老宋烦心事

宋朝义是华新社区的老住户,阴雨天他极少出门。原因在于华新社区是老旧小区,没有规划建设雨水排放系统,而老宋家恰恰就位于社区的地势最低点,每逢下雨,雨水就会沿水泥路汇集到门口,最深时足以没膝。

老宋说,社区不仅排水系统不健全,停车、绿化也杂乱无章。由于没有像样的大门和标识牌,很多人摸不清社区的具体方位。

由于缺乏经济来源,社区基础

设施建设长期被“搁浅”,华新社区也因此被划为“穷社区”。

3月底,工作组进驻社区,重点协调项目资金,改善社区公共环境。进驻头一天,从居民代表中征集的30多条建议被公布出来。

不出一周时间,粉刷临街墙体、重建排水沟渠、规划停车位、亮化社区大门等工程相继动工……

“渠通了,气儿就畅了。整治后,社区一下子就亮堂起来,俺老百姓心里得劲着哩!”老宋说。

【故事二】一幕话剧,再现回汉一家亲

这几天,东关社区的范社玲正带着社区演员,精心排练一出宣传民族政策的活剧——

回族老太和汉族老太太对门而居。农历十月初一,汉族老太在家门口烧纸祭奠刚过世的老伴的行为,激发了双方的“战争”。

随即,汉族老太“抬出”了担任公安局副局长的女儿示威,回族老太也不甘示弱,召回任办事处主任的儿子回来处理。然而,两位老人没想到儿女们都“胳膊肘往外拐”,站在回、汉两族和谐相处的角度劝说各自的母亲。最后,

社区主任出面调解时说道,有一次回族老太心脏病发作,是汉族老太帮忙拨打120,才及时得救;而每年开斋节,回族老太也经常给汉族老太送香油。两位老太后都惭愧不已,最终握手言和。

这出话剧的创作者,就是该区派驻东关社区工作组组员买奕帅。东关社区是传统的回民聚居区,回族居民占30%,同时,也是典型的散杂居住型社区。

“通过演出话剧,能更好地宣传民族政策,增进民族感情。”买奕帅说。

【故事三】一段缓坡,出行不再“绕弯子”

前两年,金家街社区民族路改造提升顺利完工。这件原本应该让老百姓高兴的事儿,却给其中一栋居民楼的近百户群众添了“堵”。

问题就出在这栋居民楼通往马路的出口,仍设有道牙,而不是缓坡。如此一来,群众骑车出门,都要把车子搬上搬下,十分麻烦。腿脚不好的老年人,出门还要绕着走。

由于民族路是市政道路,社区不能私自改建,多次反映无果,这一“堵”,就是两年。

今年3月,以瀍河回族区委书记张文选任组长的工作组进驻金家街社区。把出口3米宽的道牙变成缓坡,成为张文选进驻后给老百姓办的第一件实事。

“没想到‘五进’活动规格这么高,

没想到工作抓得这么具体,没想到整改得这么迅速!”金家街社区党支部书记刘青玉用了三个“没想到”来形容“五进”活动。

帮忙不添乱,亲民不扰民。自“五进”活动开展以来,瀍河回族区18个工作组围绕“软、乱、穷、产业、民族”五种类型村(社区),出实招、动真格,先后摸排查出症结问题73个,制定针对性措施63条,梳理出25个“四风”问题,已立整改22个;同时,化解矛盾纠纷86起,解决信访案件5起,落实群众反映的具体问题79个。

“五进”活动期间,瀍河回族区还将着力选能人、强班子、增活力,为基层留下一支永不走的工作队。

本报记者 白云飞 见习记者 张宁 特约记者 王少峰

走群众路线 树河洛新风

有所“怕”,有所“不怕”

张奎志

毛泽东同志不怕任何艰难险阻,但最怕老百姓受苦遭罪,当看到有农民吃糠窝窝头时,他难过得哭了,之后很长时间不吃肉。

邓小平同志不怕被批斗被打倒,始终坚持真理,不屈不挠地与错误思潮做斗争。

从两位伟人身上可以看出,作为党员干部,为了党的伟大事业、民族的兴旺和广大人民群众的利益,就要做到有所“怕”有所“不怕”。

当今,有些党员干部,对有所“怕”和有所“不怕”辨识不清,甚至有意混淆,不该怕的怕,该怕的却不怕。如有的不怕党纪国法顶风违纪、不怕失去

根基脱离群众、不怕身败名裂道德沦丧,但在融入党的事业和行使人民所赋予的权力时,怕牺牲奉献大肆索取、怕吃苦吃亏贪图享乐、怕困难矛盾绕道逃避、怕承担责任推诿扯皮。

党员干部一旦该怕的不怕、不该怕的怕,就会在精神上懈怠、思想上放松,也必然导致在行动上放纵,从而只追求个人享受,不去关心群众疾苦,甚至冲破法律和道德底线,说无党性原则的话,做违法乱纪的事,给党的事业和人民群众的利益造成损害。

由此可见,党员干部有所“怕”,是一种政治上的成熟,是对权力的清醒把握,更是严格的自律;有所“不怕”,

是一种牺牲,是一种奉献,更是一种气节。有所“怕”有所“不怕”,关键是要把人民的利益看得高于一切。

当前,第二批党的群众路线教育实践活动正深入开展,党员干部要自觉查摆“四风”突出问题,查一查哪些是该怕的没有怕、哪些又是不该怕的怕了,从而励精图治、无私奉献、严于律己、扎实工作,不断为党的事业添砖

加瓦。

(作者单位:洛阳市城市监察管理局)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



省政协调研组来洛

本报讯(记者 孙小蕊)昨日,省政协调研组来洛,就推进混合所有制经济改革发展进行专题调研。

近年,我市大力推进市属国有企业改革改制工作,目前,我市市属国有企业改革改制已基本完成。在推进混合所有制经济改革发展方面,我市主要通过推进国有企业改革、项目建设、资产重组等多种方式,积极发展混合所有制经济。下一步,我市将通过进一步明确国企功能定位、引导和推进驻洛央(省)企积极发展混合所有制经济,进一步推进混合所有制经济发展。调研组一行实地考察了洛阳交运集团工业有限公司,并召开座谈会听取相关工作汇报。

省政协调研组副主任刘世德、祝平球、张正林一同来洛。市政协副主席谢留峰等参加相关活动。

政务要闻

6日,洛阳、三门峡、济源、焦作四市工商联区域合作座谈会在我市召开。会上,四市工商联就加强区域合作、实现优势互补等话题展开讨论,并签署区域合作发展备忘录。省工商联副主席李振、市政协副主席安石柱等参加会议。(姜明明 李克中)

洛平微话

【你好,洛阳】我市将集中开展“庸、懒、散、拖”问题专项治理工作,重点解决干部精神状态问题。“精神懈怠”是发展大敌。我们建设名副其实的中原经济副中心城市,需要大力弘扬焦裕禄“敢教日月换新天”“困难面前逞英雄”的奋斗精神。人人奋发有为,个个克难攻坚,洛阳才能圆梦!

跨中求变 融出特色

——第32届中国洛阳牡丹文化节回眸·旅游篇

本报记者 戚冲华

今年牡丹文化节期间,我市不少景区改变单打独斗的模式,主动与其他产业跨界合作,融合互动,吸引游客观光、体验、购物,收益大增。

主动跨界,推动旅游业转型升级

牡丹文化节期间,在中国国花园内,吸引游客的不仅有姹紫嫣红的牡丹,在该园东区,一家由民营资本创建的文字类专题博物馆——金石文字博物馆免费开放。游客在赏牡丹之余,还能看碑刻、品印玺、研瓦文。

跨界融合,为旅游业带来新机遇;跨界融合,为旅游业增添人气和财气。近年,我市文化产业、工业、农业等与旅游业深度融合,创新了旅游业态,丰富了旅游产业的内涵。

文化旅游独树一帜。依托深厚的文化底蕴,从2007年起,我市创办了“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动,它不仅成为牡丹文化节的一大亮点,更成为全国群众文化活动知名品牌。

乡村旅游有声有色。围绕“农”字,我市一些县(市)区相继开发了垂钓农家乐、果园农家乐等系列农家乐旅游产品。每逢节假日,市区周边田园采摘、生态垂钓、休闲农庄等乡村旅游产品吸引大批游客。

工业旅游备受青睐。东方红工业游、新安县有工生矿游等工业旅游景区不断涌现,逐渐成为洛阳旅游的新热点。

体育旅游蓬勃兴起。从2012年1月起,已连续举办多届的洛阳伏牛山滑雪旅游节正式“牵手”专业滑雪比赛,成为我市冬季旅游的“招牌菜”。

融合发展,在相互融合中突出特色

旅游本身就是一种“跨界”,涵盖了吃、住、行、游、购、娱等多个方面,特别是现在,旅游业已经从观光游走向了休闲度假游,而这更需要不断跨界融合。我市在融合发展方面虽进行了一些有益的尝试,却依然存在不少尴尬。

今年牡丹文化节,随着各牡丹观赏园的牡丹成片盛开,大量海内外游客涌入洛城。每逢节假日,隋唐城遗址植物园游人如织。

与该园的火爆相比,离其不远、同为隋唐洛阳城重要遗址的定鼎门遗址博物馆,则显得非常冷清。

从定鼎门遗址博物馆的“落寞”,可以窥见洛阳旅游存在的“症结”——历史文化资源丰富,却没有为广大游客奉上一个经久不衰的文化演艺项目;在文物资源保护开发利用上,普遍存在着重保护轻旅游现象,导致一些景点投入大收益小;工业游虽然整体起步较早,但一直处于“温水”状态,没有形成气候……

业内人士一针见血地指出,洛阳坐拥丰富的旅游资源,但仍“端着金碗要饭吃”,凸显了旅游业与其他相关产业融合不够。如何以市场需求为导向,遵循市场经济规律进行产品设计开发,把丰厚资源转化为畅销产品?

如何把牡丹文化节一个多月的旅游火爆变成全年旅游都红火,把“白天逛庙、晚上睡觉”的冷热不均变成全天充实、日夜丰盛的都市旅游大餐?

牡丹文化节期间召开的全市开放招商暨旅游产业发展会议给出了答案:创新方式,挖掘资源,实现融合发展。

加强旅游与文化融合。依托西国学剧场《功夫诗·九卷》等项目,打造一批能市场化运作、长期展演的大型文艺节目。

加强旅游与体育融合。依托大虎岭户外运动基地、承大房车自驾游露营地、小浪底体育休闲苑等项目,打造一批体育旅游项目。

加强旅游与饮食、民俗融合。依托古城保护与整治、河洛古城、凤凰水城、卫城古民居、丝绸之路伊斯兰风情街等项目,建设一批集吃、住、行、游、购、娱于一体的特色街区。

在科学定位中有序发展,在相互融合中突出特色。融合发展,为我们展开洛阳旅游发展的又一幅缤纷画卷。